Lire une règle légale : 

	La règle légale : 
	
Art. ……….

Exemple avec l’art. 17 CC
« Les personnes incapables de discernement, les mineurs et les personnes sous curatelle de portée générale n’ont pas l’exercice des droits civils. »


	Les conditions d’application de la règle :
	
Si….

- une personne est incapable de discernement,
ou
- cette personne est mineure,
ou
- cette personne est sous curatelle de portée générale,


	La conséquence juridique de la règle :



	
Alors…

cette personne ne possède pas l’exercice des droits civils





Exercice simple d’application du syllogisme : 

	Questions
	Art. 
	Réponses sous la forme d’un syllogisme juridique

	Joseph est handicapé mental. A-t-il la jouissance des droits civils qui lui permettrait d’hériter de la fortune de son père décédé ?
	
	Si :



    Alors :

Or :



Donc :






Exercice un peu plus complexe d’application du syllogisme :

	[bookmark: _Hlk113542501]Quel est le problème juridique ?


	Quelle règle choisir ?
	Art. ……………. 
	Art. ……………. 

	Que dit la règle ?

	Si :






Alors : 

	Si :






Alors : 

	Les conditions d’application de la règle sont-elles remplies dans le cas donné ?
	Or :







	Or :



	La conséquence juridique de la règle peut-elle s’appliquer au cas donné ?
	Donc :
	Donc :




Canevas pour la résolution complète de cas en droit :

	Étape 1 : 
déterminer les faits pertinents du cas et les qualifier juridiquement
	

	Étape 2 :
déterminer les enjeux juridiques du cas et formuler les questions à résoudre
	

	Étape 3 : 
trouver les règles légales applicables
	
Article : …………
	
Article : ……….
	
Article : …………
	
…

	Étape 4 : 
déterminer les conditions d’application et les conséquences juridiques de chaque règle légale retenue
	Conditions :





Conséquence :

	Conditions :





Conséquence :
	Conditions :





Conséquence :
	La majeure :
 Si …                     Alors …
	Le syllogisme juridique

	Étape 5 : 
vérifier l’application de chaque règle légale par rapport aux éléments retenus de l’état de fait
	En l’espèce, ….

	En l’espèce, ….
	En l’espèce, ….
	La mineure :
Or …
	

	Étape 6 : 
formuler une solution au cas d’espèce
	
	
	
	La conclusion : Donc …
	

	
	Synthèse du cas :






